



**SOCIETATEA NAȚIONALĂ DE TRANSPORT  
GAZE NATURALE "TRANSGAZ" SA MEDIAS**  
Capital social: 117 738 440,00 LEI  
ORC: J32/301/2000; C.I.F.: RO13068733  
P-ța C. I. Motaș nr. 1, cod: 551130, Mediaș, Jud. Sibiu  
Tel.: 0040 269 803333, 803334; Fax: 0040 269 839029  
http://www.transgaz.ro; E-mail: cabinet@transgaz.ro



## SERVICIUL ACTIONARIAT, PIATA DE CAPITAL SI RELATII CORPORATIVE

Nr. 29882 / 10.12.2009

### RAPORT CURENT

conform prevederilor art. 224 din Legea nr.297/2004

Data raportului: **10 decembrie 2009**

Denumirea entității emitente: **SNTGN TRANSGAZ SA MEDIAS**

Sediul social: **Mediaș, Piața Constantin I. Motaș, nr.1, jud.Sibiu**

Numărul de telefon/fax: **0269803333/0269839029**

Codul de înregistrare fiscală: **RO 13068733**

Număr de ordine în Registrul Comerțului: **J32/301/2000**

Capital social subscris și vărsat: **117.738.440 RON**

Piața reglementată pe care se tranzacționează valorile mobiliare emise: **Bursa de Valori București.**

Societatea Națională de Transport Gaze Naturale TRANSGAZ S.A. Mediaș informează pe toți cei interesați că în ședința din data de 9.12.2009, Guvernul României a avizat proiectul de lege privind ratificarea Acordului Interguvernamental încheiat la Ankara în 13 iulie 2009 între România, Austria, Bulgaria, Ungaria, și Turcia pentru realizarea gazoductului Nabucco și trimiterea acestui proiect de lege pentru dezbatere în regim de urgență, Parlamentului României.

Transgaz SA Mediaș este compania care reprezintă România în Proiectul Nabucco și care alături de companiile OMV (Austria), MOL (Ungaria), Bulgargaz (Bulgaria), Botas (Turcia) și RWE (Germania) deține în mod egal cu acestea o cotă de participație de 16,67% din capitalul social al companiei Nabucco Gas Pipeline International. Gazoductul Nabucco ce urmează să transporte gaze naturale din regiunea Mării Caspice și Orientului Mijlociu către Europa Centrală, va avea o lungime totală de 3300 km și va tranzita cinci țări: Turcia, Bulgaria, România, Ungaria și Austria.

Potrivit scenariului optimist capacitatea de transport a gazoductului Nabucco va fi de 31 mld.Nmc/an.

Pe teritoriul României gazoductul Nabucco va avea o lungime de 457 km și va străbate teritoriile județelor Dolj, Mehedinți, Caraș Severin, Timiș și Arad. Preluările de gaze naturale de către România vor fi la un nivel de 4-6 mld.mc/an.

Conform calendarului de proiect, construcția conductei Nabucco este preconizată a începe la sfârșitul anului 2011 și finalizată la sfârșitul anului 2013.

Valoarea totală a investiției în construcția gazoductului Nabucco este estimată la aproximativ 8 miliarde euro și va fi finanțată conform acordului încheiat, în proporție de 70% din credite contractate de Consorțiul Nabucco de la Banca Europeană de Investiții (BEI), Banca Europeană pentru Reconstrucție și Dezvoltare (BERD) și alte instituții financiare și în proporție de 30% din sursele proprii ale companiilor participante la proiect.

Contribuția Transgaz aferentă cotei de participare de 16,67% la capitalul social al Nabucco International Company (NIC) este de aproximativ 1,3 miliarde euro. Această contribuție se va asigura de către Transgaz în proporție de 31% prin capital propriu și 69% prin garanții de stat obținute de Transgaz pentru împrumuturile contractate de NIC pe perioada construcției conductei Nabucco.

Proiectul Nabucco are o importanță strategică pentru Europa dar și pentru România, date fiind beneficiile economice, financiare și sociale pe care le generează:

- stimularea competiției pe piața internă de gaze naturale;
- diversificarea structurii acestei piețe;
- stabilirea în condiții competitive a prețului gazelor naturale;
- creșterea siguranței în aprovizionarea cu gaze naturale;
- accesul României la rezervele importante de gaze naturale din zona Mării Caspice și Orientului Mijlociu;
- diversificarea surselor de aprovizionare cu gaze naturale;
- reducerea dependenței energetice a României;
- întărirea rolului țării noastre de țară tranzitată de coridoare majore energetice de transport pentru piețele din Europa Centrală și de Vest;
- crearea de noi locuri de muncă și creșterea cererii de bunuri de consum;
- atragerea de venituri la bugetul statului;
- stimularea industriilor conexe prin implicarea companiilor românești furnizoare de produse și servicii

În considerarea efectelor economice pozitive pe care Proiectul Nabucco le va aduce României și Europei, prin avizul dat proiectului de ratificare a Acordului Interguvernamental privind realizarea conductei Nabucco, Guvernul României și-a exprimat încă o dată susținerea față de acest proiect și va acorda garanții guvernamentale pentru a acoperi atât partea ce revine Transgaz din împrumuturile contractate de NIC cât și partea aferentă capitalului propriu cu care trebuie să contribuie Transgaz în calitatea sa de asociat în acest consorțiu.

**Director Directie Strategie, Piata de Capital,  
Comunicare si Relatii Corporative**

**Elisabeta Ghidiu**

**Vizat**

**Director Departament Economic**

**Radu Moldovan**